

# જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 190 & Date: 01.05.2024 Wednesday & Page :04 & Rs. 1.00/- & Annual Rs. 351/-

## મુંબઈ-આગરા હાઈવે પર ગોઝારો અકસ્માત, બસનું કચ્ચરઘાણ વળી ગયું, ૧૦ લોકોનાં મોત



મહારાષ્ટ્રથી એક આંચકાજનક અહેવાલ સામે આવ્યાં છે. અહીં મુંબઈ-આગરા હાઈવે પર બસ અને ટ્રક વચ્ચે ગમખવાર અકસ્માત સર્જતા ૧૦ લોકોનાં ઘટનાસ્થળે જ મૃત્યુ થઈ ગયા હતા જ્યારે ૩૦થી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા.

નાસિકના મુંબઈ-આગરા હાઈવે પર અકસ્માત થયા બાદ પોલીસનો કાફલો અને

એમ્બ્યુલન્સ સહિતની ટીમ તાત્કાલિક ધોરણે ઘટનાસ્થળે દોડી આવી હતી. ત્યારબાદ ઈજાગ્રસ્તોને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા. મળતી માહિતી અનુસાર અનેક લોકોની હાલત ગંભીર હોવાથી મૃત્યુઆંક વધી શકે છે.

અહેવાલો મુજબ નાસિકથી જલગાંવ જઈ રહેલી મુસાફરો ભરેલી બસ સામેથી આવતા ટ્રક સાથે ધડાકાભેર અથડાઈ હતી. અકસ્માત એટલો ગંભીર

હતો કે, બસનું કચ્ચરઘાણ વળી ગયું હતું. બસને કાપીને મુસાફરોને બહાર કાઢવા પડ્યા હતા. આ અકસ્માત સર્જાયો ત્યારે તુરંત આસપાસના લોકો દોડી આવ્યા હતા અને તુરંત પોલીસને જાણ કરી હતી. હાઈવે પર અકસ્માત સર્જયા બાદ હાઈવે પર ટ્રાફિક જામની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. ટાયર ફાટતાં બસ ડ્રાઈવરે નિયંત્રણ ગુમાવ્યું હતું અને તેના કારણે જ આ અકસ્માત સર્જાયો હોવાનું મનાય છે.

## ભાગલપુરમાં સ્કોર્પિયો પર ટ્રક પલટી, ૬ જાનૈયાઓના મોત, ૩ લોકો ઘાયલ

ભાગલપુર, તા.૩૦

બિહારના ભાગલપુરની આ ઘટના છે. ૨૯ એપ્રિલ રાત્રે એક ભયાનક માર્ગ અકસ્માત થયો. જેમાં છ જાનૈયાઓના મોત થયા હતા. આ ઘટનામાં ત્રણ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા છે. આ તમામ લોકો સ્કોર્પિયોમાં સવાર થઈને લગ્નમાં જઈ રહ્યા હતા. સ્કોર્પિયોમાં ડ્રાઈવર સહિત કુલ ૯ લોકો મુસાફરી કરી રહ્યા હતા. જે દરમિયાન એનએચ૮૦ પર ઘોઘા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના અમાપુર ગામ નજીક એક સ્કોર્પિયો પર ટ્રક પલટતા ચક્રવાર મચી ગઈ હતી. ક્ષણભરમાં ખુશીનું વાતાવરણ શોકમાં ફેરવાઈ ગયું. સુગ્રોના જણાવ્યા અનુસાર કારમાં સવાર લોકો જાનૈયા હતા. તેઓ મુંગેરના ધાપરીથી કહલગાંવના શ્રીમતપુર જઈ રહ્યા હતા. અહેવાલો અનુસાર, સળિયાઓથી ભરેલી એક ઝડપી ટ્રક, ટાયર ફાટવાને કારણે પલટી ગઈ અને કાર પર પડી હતી. સ્થાનિક સત્તાવાળાઓ અને રહેવાસીઓ પીડિતોના નશ્વર અવશેષોને બહાર કાઢવા માટે અથાક મહેનત કરી હતી. સોમવારે મોડી રાત સુધી બચાવ કામગીરી ચાલુ રહી હતી.

## ગોહિલવાડમાં ઘાસચારો મોંઘો થતા પશુપાલકો ચિંતામગ્ન બન્યા



ભાવનગર : ગોહિલવાડમાં છેલ્લા સપ્તાહથી ઘાસચારો મોંઘો થતા પશુપાલકો ચિંતામગ્ન બન્યા છે. એકબાજુ પેટ્રોલિયમ પેટાશના ભાવમાં વધારો અને બીજી બાજુ કાળજાળ ઉનાળાના કારણે દાણ અને ઘાસચારો મોંઘો થતા પાનગી શેઠની દૂધ કંપનીઓને દૂધ તેમજ છાસના ખરીદ ભાવમાં વધારો કરવાની નોબત આવી પડેલ છે. ઘાસચારો અપૂરતો મળતા માલધારીઓને ધોમ ધપતા તાપમાં દૂર-દૂર સુધી રાજગપાટ કરવાનો વખત આવ્યો છે. મહત્તમ પશુપાલન અને ખેતીવાડીના વ્યવસાય પર નિર્ભર રહેલા ભાવનગર જિલ્લામાં એકબાજુ ગરમીનું પ્રમાણ દિન પ્રતિદિન વધી રહ્યું છે તેવા વિકટ સમયે સિંહોર, ઉમરાળા સહિતના કેટલાક તાલુકા અને ગ્રામ્ય મથકોમાં ઘાસચારાની અછત વર્તાતા પશુપાલકોને ગોવંશનો નિભાવ મુશ્કેલ બન્યો છે. ગોહિલવાડમાં માવઠાને લઈને કેટલાક તાલુકા મથકોને બાદ કરતા અન્ય તાલુકાઓ અને ગામોમાં ચાલુ વર્ષે નહિવત વરસાદને લઈને ઘાસચારાની અછત વર્તાઈ રહેલ છે. ઘાસચારાના ભાવમાં વધારો થતા સ્થાનિક ગૌશાળા અને પાંજરાપોળના સંચાલકોને તેમજ સ્થાનિક પશુપાલકોને બહારથી ઘાસચારો લાવવામાં આવતા તે ખુબ જ મોંઘો પડી રહ્યો છે. ઘાસચારો મોંઘો થતા ગૌશાળા અને પાંજરાપોળમાં આશ્રય મેળવી રહેલા ગોવંશનો નિભાવ ઘાસચારાના અભાવે મુશ્કેલ બની રહ્યો હોય કેટલીક ગૌશાળા અને પાંજરાપોળ દ્વારા અનુદાન માટે ટહેલ નાખવાની તજવીજ હાથ ધરાઈ રહેલ છે. પશુઆહાર મોંઘો થતા ભાવનગર શહેર અને જિલ્લામાં દૂધના ભાવમાં વધારો થાય તેવી શક્યતા જણાઈ રહેલ છે. ગુણવત્તા મુજબ લીલા ઘાસચારાનો ભાવ રૂા ૭૦ થી લઈને ૧૨૦ આસપાસ પહોંચતા પશુપાલકોને હાલાકી વેઠવી પડે છે. પશુઓને પ્રિય ગણી શકાય તેવા લયકો અને કડબના ભાવ આ અગાઉ મજાના રૂા ૬૦ હતા. હાલમાં બજારમાં કડબ રૂા ૧૨૦ આસપાસના ભાવે વેચાઈ રહેલ છે.

## ઈડર વિધાનસભા અનુ. જાતિ મોરચા દ્વારા કાર્યકર્તા મહાસંમેલન યોજાયુ

ઈડર વિધાનસભાના અનુ. જાતિ મોરચાના કાર્યકરોનું મહાસંમેલન સાપાવાડા નવા એપીએમસી ખાતે ઈડરના લોકપ્રિય ધારાસભ્ય રમણલાલ વોરાના અધ્યક્ષસ્થાને તથા જિલ્લા મોરચા પ્રમુખ રાજેશભાઈ પરમારના માર્ગદર્શનથી યોજાયુ જેમા વક્તાઓએ કેન્દ્ર તથા રાજ્ય સરકારની ગરીબ કલ્યાણની યોજનાઓ તેમજ ડી.બાબાસાહેબને ભાજપ સરકારે આપેલ સન્માન તથા કોંગ્રેસે બાબાસાહેબને કરેલ અન્યાય વિશે વિગતવાર માહિતી આપેલ આ કાર્યકર્તા સંમેલન માટે મોરચાના ઈડર તાલુકા પ્રમુખ મોતીલાલ વણકર, મહામંત્રી ખેમાભાઈ પરમાર, ઈડર શહેર પ્રમુખ વિજયભાઈ પરમાર, વડાલી તાલુકા પ્રમુખ કરશનભાઈ પરમાર, શહેર પ્રમુખ મોહનભાઈ વણકર તથા તેમની ટીમે ખુબ જહેમત ઉઠાવેલ. આ કાર્યકર્તામાં જિલ્લા ભાજપ ઉપપ્રમુખ મુકેશભાઈ સોલંકી, ઈડર તા.પં પ્રમુખ કાંતિભાઈ પટેલ, વડાલી તા.પં. પ્રમુખ ચેતનાબેન પરમાર, કાંતાબેન પરમાર, કેલાશબેન ચાવડા, વિનોદભાઈ પરમાર નોટરી, સવજીભાઈ તથા કાર્યકરો મોટી સંખ્યામા ઉપસ્થિત રહેલ હતા

## આપના વધુ એક નેતા મુશ્કેલીમાં, સીલમપુરના ધારાસભ્ય અબ્દુલ રહેમાનને કોર્ટની નોટિસ

નવીદિલ્હી, તા.૩૦  
દિલ્હીમાં આમ આદમી પાર્ટીના વધુ એક ધારાસભ્યની મુશ્કેલીઓ વધી ગઈ છે. દિલ્હી હાઈકોર્ટે એક કેસમાં આમ આદમી પાર્ટીના ધારાસભ્ય અબ્દુલ રહેમાન અને તેમની પત્ની અસ્મા બેગમને નોટિસ પાઠવી છે. વાસ્તવમાં, દંપતી પર સરકારી શાળાના પ્રિન્સિપાલને ધમકાવવા અને હુમલો કરવાનો આરોપ છે. પીડિતાની અપીલ સ્વીકારીને હાઈકોર્ટે નોટિસ જારી કરવામાં આવી છે.

અબ્દુલ રહેમાન અને તેની પત્નીને દોષિત ઠેરવ્યા હતા અને પ્રોબેશન પર મુક્ત કર્યા હતા. આ કેસમાં પીડિત પ્રિન્સિપાલે ટ્રાયલ કોર્ટના આદેશને દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. જેના પર કોર્ટે નોટિસ જારી કરીને જવાબ માંગ્યો છે.

સીલમપુરના આપ ધારાસભ્ય અબ્દુલ રહેમાન વિરુદ્ધ આ કેસ ૪ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૮નો છે. ૫ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૮ના રોજ ધારાસભ્ય વિરુદ્ધ એફઆઈઆર દાખલ કરવામાં આવી હતી. દિલ્હીની રાઉલ એવન્યુ કોર્ટે ગયા વર્ષે પોતાનો ચુકાદો આપતાં કહ્યું હતું કે ધારાસભ્ય અને તેની પત્ની સામેના આરોપોને સાબિત કરવામાં ફરિયાદ પક્ષ સફળ રહ્યો છે. કોર્ટે આઈપીસીની કલમ ૩૫૩/૫૦૬ અને ૩૮૪ના આધારે આ કેસમાં ધારાસભ્યને દોષિત ઠેરવ્યા છે. ધારાસભ્યની પત્ની અસ્મા વિરુદ્ધ કલમ ૩૩૨ હેઠળ આરોપ સાબિત થયા હતા.

## 'કોરોના વેક્સિનની ગંભીર આડઅસર થઈ શકે...' બ્રિટનની એસ્ટ્રાઝેનેકા કંપનીની કબૂલાતથી હડકંપ

કોરોનાની દવાઓ બનાવતી બ્રિટિશ ફાર્માસ્યુટિકલ કંપની એસ્ટ્રાઝેનેકાએ પહેલીવાર સ્વીકાર્યું છે કે તેની કોવિડ-૧૯ વેક્સિન ગંભીર સાઈડ ઈફેક્ટ થઈ શકે છે. એસ્ટ્રાઝેનેકાએ દ્વંદ્વ હાઈકોર્ટમાં સ્વીકાર્યું છે કે કોવિડ-૧૯ વેક્સિનના કારણે શ્રોમ્બોસાઈટોપેનિયા સિન્ડ્રોમ જેવી સાઈડ ઈફેક્ટ થઈ શકે છે. શ્રોમ્બોસાઈટોપેનિયા સિન્ડ્રોમને કારણે, શરીરમાં લોહી ગંઠાવા લાગે છે અથવા શરીરમાં પ્લેટલેટ્સ ઝડપથી ઘટવા લાગે છે. શરીરમાં લોહી ગંઠાઈ જવાના કારણે બ્રેઈન સ્ટ્રોક અથવા હાર્ટ એટેકનું જોખમ વધી જાય છે. બ્રિટિશ ફાર્માસ્યુટિકલ કંપની એસ્ટ્રાઝેનેકાએ સ્વીકાર્યું છે કે તેની કોવિડ-૧૯ વેક્સિનની ખતરનાક સાઈડ ઈફેક્ટ થઈ શકે છે. બ્રિટિશ મીડિયો ટેલિગ્રાફના અહેવાલ મુજબ, એસ્ટ્રાઝેનેકા પર તેની વેક્સિનના કારણે ઘણા



લોકોના મોતના આરોપ છે. બીજા ઘણાને ગંભીર બીમારીઓનો સામનો કરવો પડ્યો છે. એસ્ટ્રાઝેનેકા વેક્સિન ભારતમાં કોવિશિલ્ડના નામે તરીકે ઓળખાય છે. આ પછી, હાઈકોર્ટમાં રજૂ કરાયેલા દસ્તાવેજોમાં, કંપનીએ સ્વીકાર્યું કે તેમની કોરોના વેક્સિન શ્રોમ્બોસિસ શ્રોમ્બોસાઈટોપેનિયા સિન્ડ્રોમ એટલે કે જીનુ કારણ બની શકે છે. આ રોગને કારણે શરીરમાં લોહી ગંઠાઈ જાય છે અને

બ્રિટનમાં કંપની સામે ૫૧ કેસ હાઈકોર્ટમાં કેસ ચાલી રહ્યા છે. પીડિતોએ એસ્ટ્રાઝેનેકા પાસેથી લગભગ ૧ હજાર કરોડ રૂપિયાના વળતરની માગ કરી છે. આ તસવીર જેમી સ્કોટ અને તેની પત્ની કેટ સ્કોટની છે. એપ્રિલ ૨૦૨૧માં વેક્સિનને કારણે તેમને લોહી ગંઠાઈ જવાની સમસ્યા થઈ હતી. આ તસવીર જેમી સ્કોટ અને તેની પત્ની કેટ સ્કોટની છે. એપ્રિલ ૨૦૨૧માં વેક્સિનને કારણે તેમને લોહી ગંઠાઈ જવાની સમસ્યા થઈ હતી. તો કંપનીને દંડ થઈ શકે છે. હતી.

## નકલી વીડિયો, મેં જે કહ્યું તેનો રેકોર્ડ હતો અને દૂધનું દૂધ અને પાણીનું પાણી થઈ ગયું : અમિત શાહ

ગોવાહાટી, તા.૩૦  
કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહે ગુવાહાટીમાં એક પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરીને કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહાર કર્યા. તમને જણાવી દઈએ કે, અમિત શાહે પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં કહ્યું કે, અમે પૂર્વ બહુમતનો ઉપયોગ ૩૭૦ ખતમ કરવા માટે કર્યો, કોરોના સામે લડવા માટે કર્યો, અંગ્રેજોના કાયદા બદલીને ભારતીય પદ્ધતિથી કાનુન લાગુવા અને ત્રિપલ તલાકને ખતમ કર્યું. આ બાદ કોર્ડના આદેશ બાદ રામ મંદિર બનાવવા માટે અમારી સરકારે મહત્વની ભૂમિકા ભજવી હતી.

## અમેરિકામાં ગેંગસ્ટરને પકડવા ગયેલી પોલીસ પર અંધાધૂંધ ફાયરિંગ, ૩ અધિકારીનાં મોતથી ખળભળાટ

અમેરિકામાં ફરી એકવાર ફાયરિંગની ઘટનાએ ખળભળાટ મચાવી દીધો છે. નોર્થ કેરોલિનામાં વોન્ટેડ ક્રિમિનલ્સને પકડવા માટે વોરંટ બજાવવા ગયેલા પોલીસ અધિકારીઓ પર અંધાધૂંધ ગોળીબારની ઘટના બની હતી જેમાં ત્રણ અધિકારીઓ માર્યા ગયા હતા. ફાયરિંગની આ ઘટનામાં અન્ય ચાર લોકો ઘાયલ પણ થયા છે. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે આ તમામ પોલીસ અધિકારીઓ હથિયાર રાખવાના આરોપમાં વોન્ટેડ ગુનેગારનું વોરંટ બજાવવા ગયા હતા. ચાલોટ-મેકલેનબર્ગ પોલીસના વડા જોની જેનિંગ્સે જણાવ્યું હતું કે જ્યારે અમેરિકાની માર્શલ્સ ટાસ્ક ફોર્સના અધિકારીઓ વોરંટ સાથે શંકાસ્પદના ઘરે પહોંચ્યા ત્યારે આ ગોળીબારની ઘટના બની હતી. ઘટનામાં ચાર પોલીસ અધિકારીઓ ઘાયલ થયા હતા. જ્યારે અન્ય પોલીસ અધિકારીઓ તેમને બચાવવા પહોંચ્યા ત્યારે બીજા શંકાસ્પદ હુમલાખોરે તેમના પર પણ ગોળીબાર કર્યો હતો, જેમાં ત્રણ પોલીસ અધિકારીઓનાં મોત થયા. પોલીસે એક હુમલાખોરને પણ ઠાર માર્યો હતો. પોલીસ વડાએ કહ્યું કે આજે અમે કેટલાક નાયકોને ગુમાવી દીધા.

## અમિત શાહે વધુમાં કહ્યું કે, કોંગ્રેસ પાર્ટી અફવાઓ ફેલાવીને લોકોને ભ્રમ ફેલાવવા માંગે છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ એસસી એસટી અને ઓબીસી માટે હંમેશા અનામતનું સમર્થન કર્યું છે અને તેમને અનામતના સંરક્ષણ માટે મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ વાત નરેન્દ્ર મોદી અનેક વાર બોલ્યા છે. એસસી એસટી અને ઓબીસીના આરક્ષણને લઈને ડેટા દાખલ કર્યો હોય તો તે કોંગ્રેસ પાર્ટી છે.

## \*આજનો વિચાર\*

હોવામાં ઊંચ નથી આવતી અને મોલ સુવા નથી દેવું...  
વાદ શખનો રૂઆત તો મોલનો જ હોય છે...  
અને હા શબ્દો તું તો શું કહેવું વહાલો ?  
એ તો સમયસંજોનો પ્રમાણે અને પરિસ્થિતિ યાનુસાર માણસે  
માણસે વાસ્તવે ફરતો જ રહેતો હોય છે

- MANNISH \*(MINTOO)\*

## તંત્રી લેખ.....

### ગુજરાતમાં ત્રીજા તબક્કામાં મતદાન

અગાઉ રાજકીય ઉત્તેજનાનો માહોલ  
લોકસભાની ચૂંટણીના બીજા તબક્કાનું મતદાન થઈ ગયું અને ફરી એક વાર સરકારમાં સત્તા પક્ષ અને ચૂંટણી પંચ બન્ને માટે ચિંતા થાય એવું પ્રમાણમાં ઘણું ઓછું મતદાન થઈ રહ્યું છે. પશ્ચિમ અને ઉત્તર ભારતમાં ભાજપની સત્તા છે. જેમાં રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ, હિમાચલ પ્રદેશ, હરિયાણા, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર જેવાં રાજ્યોમાં માહોલ જળવાતો નથી. લોકસભાની ચૂંટણી હવે ત્રીજા અને આક્રમક તબક્કામાં પ્રવેશી રહી છે. ભાજપ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહથી માંડીને ભાજપના સિનિયર નેતાઓ અને સામે પક્ષે કોંગ્રેસના રાહુલ અને પ્રિયંકા ગાંધીથી માંડીને અખિલેશ, તેજસ્વી અને મમતા તથા શરદ પવાર જેવા નેતાઓ પણ પૂરી તાકાતથી સભાઓ ગજવી રહ્યા છે. આક્ષેપો અને પ્રતિઆક્ષેપોનો દોર શરૂ થઈ ચુક્યો છે. અનામત, તુષ્ટીકરણ, ધોષણપત્ર, સંકલ્પપત્ર, સિટીઝન અમેન્ડમેન્ટ એક્ટ, જ્ઞાતિજાતિનાં સમીકરણોથી માંડીને કિસાનોના પ્રશ્નો, ગરીબી, બેકારી, મોંઘવારી, ચીન, પાકિસ્તાન સહિતના મુદ્દાઓ ધીરે ધીરે પ્રચારમાં હાવી થઈ રહ્યા છે. સોશિયલ મીડિયામાં આ યુદ્ધ વકરી રહ્યું છે. પરંતુ મેઈન ટીવી ચેનલ હજી દેશના ગરીબોના મુદ્દાને બદલે ઉમેદવારના નામ લઈ જાતિગત અને ધાર્મિક મુદ્દા ઉપર ડિબેટ કરી રહ્યા છે તે સૌથી મોટી નિરાશાની વાત છે. નેતાઓ વાણીવિલાસની મર્યાદા યુકીને બેફામ ઉચ્ચારણો કરી રહ્યા છે, તો કેટલાક નેતાઓ હેટ સ્પીચની હદ વટાવી નાખે છે. ચૂંટણીની મોસમમાં શાબ્દિક ઉન્માદ શેરબજારની માફક વધતો-ઘટતો જોવા મળે છે. પરંતુ હકીકત એ છે કે અસલી ચૂંટણી તો મતદાન મથકમાં મતદાન સાથે લડવાની હોય છે. જાહેર સભાઓ અને સોશિયલ મીડિયાના માધ્યમથી માહોલ બને છે, પરંતુ મતદાતાઓને મતદાન મથક સુધી લઈ આવવાનો ભગીરથ પ્રયાસ કરવામાં જે પાટી સફળ થાય એ જ સાચા અર્થમાં ચૂંટણી જંગ જીતે છે. દક્ષિણમાં રાજ્યોમાં ખાસ કરીને કેરળ, તામિલનાડુ, આંધ્રપ્રદેશ અને તેલંગાણામાં ભાજપનું સંગઠન હજી નબળું જણાય છે.

# મહિલાના હાથ લગાવ્યા પછી તરૂણકુમારને કંઈ મોકાણ થઈ?

‘હેલ્લો, મિસ્ટર તરૂણકુમાર, અભિનંદન! ‘અમે રાજકુમારને અભિનંદન આપ્યા. અમે તરૂણકુમારને ફૂલોનો ગુલદસ્તો, નારંગી, મોસંબી, સફરજન આપ્યા.

‘આભાર, મહાશય આપ કોણ? આપનો પરિચય?’ તરૂણકુમાર અવદબમાં હતા. અમને શંકાની દ્રષ્ટિએ જોઈ રહ્યો હતા. આમ, પણ અમે શંકાસ્પદ વ્યક્તિ છીએ. અખબારી આલમમાં તમે કંઈ સંસ્થાનું પ્રતિનિધિત્વ કરો છો એના પર તમારી રેપ્યુટેશનનો આધાર હોય છે. તમે અર્બન ગોસ્વામી, સોરી અર્બન ગોસ્વામીની ચેનલ કે દીપક ચોરસિયાની ચેનલ કે રજતશર્માની ચેનલમાં હોવ તો દરેકની વેલ્યુ કે ન્યુશ્સ વેલ્યુ હોય છે. બખડજંતર ચેનલની ઓફિસ જે કોમ્પ્લેક્સમાં છે તે બિલ્ડિંગમાં ત્રીજી શોપમાં બાબુલાલ બબુચકને ઓળખતું ન હોય તો દિલ્હીમાં કોણ ભોજિયો ભા બાબુલાલ કે બખડજંતરને ઓળખતી હોય. આપણી પ્રજા કેમેરો જોઈને ગમે તેવાને ઈન્ટરવ્યુ આપવા તૈયાર થઈ જાય છે. કોઈ વાયર જેવું ઢંગધડા નગરનું નામ ધરાવતું પોર્ટલ તો માત્ર અને માત્ર સ્ટિંગ ઓપરેશન કરે રાખે છે. બટન કે પેન કેમેરો લઈ જઈને સામેવાળાની જાણ બહાર તેની સિતેર એમએમમાં ઈસ્ટમેન ફિલ્મ ઉતારી નાંખવાની! પછી એ બિચારો ભાપડો ધંધે લાગે!

‘તરૂણકુમારજી, અમે બખડજંતર ચેનલ તરફથી આવીએ છીએ. હું ચિપ રિપોર્ટર ગિરધરલાલ ગરબડિયા અને રાજુ રદી ઓલ ઈન વન મેન આર્મી છે. રાજુ રદી કેમેરામેન કમ પ્યુન છે. અમે તમારો ઈન્ટરવ્યુ લેવા આવ્યા છીએ’ અમે તરૂણકુમારને જણાવ્યું. તરૂણકુમારના પત્ની યા અને ખારી મુકી ગયા. તરૂણકુમારે યા લેવા સ્ત્રી સહજ હાથ લાંબો કર્યો. ‘તરૂણકુમારજી, તમને નવું જીવન મળ્યું કહેવાય. તમે સાઈકલ લઈને ટ્રેનના પાટા ઓળંગતા હતા અને ફૂલ સ્પીડે આવતી ટ્રેન તમારા પર ધરવાળીની જેમ ફરી વળતા તમારા હાથનો બટેટાની માફક છુંદો થઈ ગયો. તમને હાથ ન હોય તો તમે પેઈન્ટિંગ કેવી રીતે કરી શકો? હાથવગર જીવન જીવવું લગ્ન થયા પુરૂષ માટે જીવવા જેવું દુષ્કર છે. રાજુ રદી આ ઘટનાક્રમમાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે!’ અમે તરૂણકુમાર માટે આનંદની સંવેદના પ્રગટ કરી. શોલે ફિલ્મમાં ગબ્બર ઠાકુર મુજે તેરે હાથ ટે ટે કહીને ઠાકુરના હાથ છીનવે છે. અહીં ગબ્બરની ભૂમિકા ટ્રેને ભજવી.

‘અરે ભાઈ સાહેબ, તમારા ભાઈને લગાડેલા નવા હાથે તો મોકાણ સર્જી છે. અમારી વાટ લાગી ગઈ છે!’ તરૂણકુમારની પત્ની રાજરાણીએ અમને કહ્યું.

‘નમસ્તે, ભાભી સાહેબા. અમને કાંઈ સમજણ પડી નહીં!’ અને પતંગના દોરાની માફક ગૂંચવાઈ ગયા! ‘

મેરે પતિ પૂરે ઢિન હાથની આંગળીઓમાં નેઈલ પોલિશ જ કરે છે. નેઈલ પોલિશ લગાવે છે. નખ પર ફૂંક મારી નેઈલ પોલિશ સૂકવે છે. નેઈલ પોલિશ રિમુવર લગાવે છે અને પાછો લવન્ડર શેડનો નેઈલ પોલિશ કરે છે. આટલી વાર તો હું પણ નેઈલ પોલિશ લગાડતી નથી. નેઈલ કટરથી વારંવાર નેઈલ ફાઈલિંગ કરે છે!’ રાજરાણીએ ફરિયાદ કરી.

‘ઓહ નો!’ અમે આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું.

‘તરૂણકુમારજી, વારંવાર આંગળીઓ પર શર્ટની બાંધ મહિલાઓ સાડીનો છોડી આંગળી પર વીંટ્યા કરે એમ વીંટ્યા કરે છે!’ રાજરાણીએ ફરિયાદ નંબર બે કહી.

‘ઈટસ, ઈમ્પોસિબલ!’ ફરિયાદ સાંભળીને અમે હકકાબકકા રહી ગયા.

‘તરૂણકુમારજી પગના અંગૂઠાથી મહિલાની માફક ફર્શ ખોતરવાની કોશિશ કરે છે.’ રાજરાણીની ત્રીજી ફરિયાદ!

‘કુછ તો કેમિકલ લોચો છે!’ રાજરાણીની ફરિયાદ સાંભળીને અમે કહ્યું.

‘તરૂણકુમારજી કારણ વગર ચહેરા પર બંને હાથ લઈ જઈ ગાલ પર શરમના શેરડા પડતા હોય તેમ કોઈ મહિલાની જેમ શરમાવાની નજાકતપૂર્ણ આભિજાત્ય સભર અદા કરે છે!’ રાજરાણીએ ચોથી ફરિયાદ દર્જ કરી.

‘વોટ? શું કહો છો? ભાભી! અમે સજજડ થઈ ગયા.

‘તરૂણકુમારજી, બંને હાથે વેકસિંગ કરાવે છે! આઈ બ્રો કરાવે છે. કપાળે જાત જાતની બિંદી લગાવે છે. સિંદૂરથી સંથો પૂરે છે. આખો દિવસ કેશગૂંફન કરે છે. વાળમાં હેર બેન્ડ લગાવે છે. ક્યારેક ચોટી કરી રીબન લગાવે છે, ક્યારેક પોની લે છે, ક્યારેક અંબોડો લે છે.’ રાજરાણીની પાંચમી ફરિયાદ.

‘એમ?’ આટલું બોલતાં અમારું માં ખુલ્લું જ રહી ગયું.

‘અરે કયાં બોલું ભાઈ સાહેબ. કહેને મેં ભી શર્મ આતી હે! મેરે વોર્ડરોબ સે ટોપ, કુર્તી, સલવાર ઠંઠાડે છે. કલાકો સુધી અરીસા સામે ઉભા રહી અનિમેષ નજરે ખુદને નિહાળીને ‘મેં ભી ખૂબસૂરત હું’ એમ કહી પોતાના પર જ વારી જાય છે!’ રાજરાણીની છઠી ફરિયાદ.

‘ના હોય. કોઈ મર્દ આવી હરકત ન કરે. કેમ કે, એમાં બરકત નથી’ અમે પ્રતિભાવ આપ્યો.

‘બાકી બધુ તો સમજ્યા પણ હોઈ પરની રૂવાટી દૂર કરાવી લિપસ્ટિક લગાડે છે. લિપસ્ટિકને ફાઈનલ ટચ આપતી વખતે મહિલા હોઈ વાંકાચૂંકા કરે તેવી હરકત કરે છે. પછી શરમના માયાં પાણીપાણી થવાનો અભિનય કરે છે!.’ રાજરાણી સાતમી ફરિયાદ કરતા રીતસર રડી પડી.

‘ભાભી રડો નહીં. ઈશ્વર સૌ સારાવાના કરશે. ‘અમે આશ્વાસન આપ્યું .. અમે અમારો રૂમાલ તેના તરફ લંબાવી આંસુ ઘૂંટી નાંખવા કહ્યું. હસીને આંસુ જમીન પર પડે તો જમીન મેલી થઈ ન જાય?’

‘તરૂણકુમારજી વારંવાર કોઈને હાથમાં તાલી મારે છે. તાલી આપ્યા પછી નાની છોકરીની જેમ ઉછળકૂદ કરે છે.’ રાજરાણીએ આઠમી ફરિયાદ કરી.

‘તમે સાઈક્યાટ્રિટને કન્સલ્ટ કરો.’ અમે એડવાર્ડઝ આપી.

‘તમારા ભાઈ, મારી બહેનપણીના પતિને જોઈ નિર્લજ્જતાની હદ વટાવી ‘ગોરી હે કલાઈયા, તું લાટે મુજે હરી હરી ચુડિયા ‘ એમ કહે છે. હાથમાં બંગડી પહેરી મેરે હાથોમાં નો નો ચુડિયા હે, જરા હહરો મજબુરિયા હે જેવા શુગારિક ગીતો ગાય છે!’ રાજરાણીએ ન કહેવાય ન સહેવાય એવી કરમની કઠણાઈ કહી.

‘ભાભીજી, તમારા ખાવિંદ કે શૌહર આવું કેમ કરે છે એની તપાસ કરી?’ રાજુ રદીના ખોળિયામાં રહેલ પત્રકારનો આત્મા ઊછળી પડ્યો.

‘એમને અકસ્માત થયા પછી તેમના હાથ બટાકાની જેમ માવાની જેવા છુંદાઈ ગયેલ. એમના હાથ ટ્રાન્સવાન્ટ કરવાના હતા. કોઈ મર્દાના હાથ ન મળ્યા. એટલે જ નાના હાથ ઈમ્બલાન્ટ કરવા પડ્યા. બસ, ત્યારથી આ મોકાણ ઉભી થઈ છે! ‘ રાજરાણીએ રહસ્યોદઘાટન કર્યું! ઓરગન ટ્રાન્સવાન્ટ કરવાની આ જ રામાયણ છે.

ગણપતિનું મસ્તિક ઈમ્બલાન્ટ કરતી સમયે કોઈ અપ્સરાનું મસ્તિક મળ્યું હોત તો ગણેશ ભગવાન ગજાનનને બદલે અપ્સરાનન કહેવાતા હોત!

ભરત વેષ્ણવ

(આ લેખ હાસ્ય નિષ્પત્ત કરવાના હેતુસર લખવામા આવેલ છે. કોઈનું અપમાન કરવાનો ઈરાદો નથી. કોઈએ બંધબેસતી પાઘડી પહેરવી નહીં

## સરકાર અદાલતોમાં સોગંદ ખાય અધિકારીઓ ઇજ્જત ધૂળપાણી કરે છે?

વાંચે છે ગુજરાત અને વિકસે છે ગુજરાત. બોલકી ભાજપ બોધકી કોંગ્રેસ. ખેલ ફદિયાનો વિલોપાય ગુજરાત. સઘળું રામ ભરોસે. ના ભે ના. રાવણ ભરોસે? આજકાલ શાળાઓમાં અને ખાસ કરીને ખાનગી શાળાઓમાં જેની મોંઘી ફી, લાલી લિપસ્ટિક, સુવર્ણ શણગાર બોલબાલા છે. અને સરકારી શાળાઓની તો ઈજ્જતની એક બે અને ત્રણ... ગુજરાતમા ખાનગી ટ્રસ્ટ અને માણસો સંચાલિત શાળાઓનો આંકડો બાર હજાર કરતાં વધુ. વધતો જ જાય છે. આ શાળાઓ કેવું કેવું શિક્ષણ આપે છે? એ રામ ભરોસે. આવી માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર શાળાઓની તો વાત કરવી બેકાર. વિદ્યાર્થીઓના નામ શાળાઓમાં અને શિક્ષણ અપાય ખાનગી ટ્યુશન છેક છેવાડે ચાલતી ધંધાધારી ઈન્સ્ટ્રુશનમાં એ પણ કોન્ટ્રાક્ટ ઉપર રાખેલા કથિત શિક્ષકો દ્વારા. એમાં ચ ચાલતી ગેરકાયદેસર રૂઝ્કોની વાત બેસુમાર. અમો શિક્ષક દિપક પટેલ દ્વારા આરટીઆઈ કાર્યકર્તા તરીકે ખુદ ગુજરાતનાં તમામ જિલ્લામાં માહિતી માગી અને માગી ભેગી કરી એક પણ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી કચેરીએ પોતાની ફરજ રૂપે ખાનગી શાળામાં કાયદા અને નીયમ મુજબ યોગ્ય લાયકાત ધરાવતાં શિક્ષકોની નિમણૂક કરાવી નથી અને નફકટાઈથી આરટીઆઈ અરજીનો જવાબ આપે છે કે અમોએ સરકારી નિયમ શિડ્યુલ એક્ટ મુજબ કોઈ પણ મતલબ એક પણ રૂઝ્કામાં યોગ્ય લાયકાત વાળા શિક્ષક ની ભેટની કરી કે કરાવી નથી. બોલો અને શું કહેવું અને બેજવાબદાર, ફરજનું પાલન ના કરનારા જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીઓને શું ઈનામ આપવું? ગુજરાત સરકારે ગુજરાત વડી અદાલતમાં સોગંદ ખાઈને એફડીવિટ કરેલ કે સરકાર કાયદાઓનું પાલન કરશે આજે વર્ષો વિતી ગયાં. ગુજરાતમા વર્ષોથી ભાજપની એકચક્રી સત્તા છે. ગુજરાતની સાડા છ કરોડ ની જનતામાંથી કોઈ પૂછનાર નથી. કે ગુજરાત સરકારે

ગુજરાત હાઈ કોર્ટમાં જે સોગંદનામુ આપી પોતાનો બચાવ કરેલ એનું પાલન કેમ? નથી કરતી. કેમ જે સોગંદ ખાધાં હતાં એનું પાલન કર્યું નથી અને કાયદાનો ભંગ કરનારા લાખો રૂપિયા પગાર ખાતાં, સરકારી ગણીઓમાં ફરતાં, મકાનમાં રહેતાં જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીઓને કાયદાનું પાલન ના કરવાં સબબ નોટિસ આપી નથી. શામાટે? ગુજરાત સરકાર ગુજરાત મોરેલની ખુબ મોટી વાહ વાહ કરે છે તો પછી કેમ? શિક્ષણ ખાડે જઈ રહ્યું છે. સમગ્ર શિક્ષા અભિયાન, મદ્ર?યાંહ ભોજન, મફત પાઠ્ય પુસ્તકો યુનિફોર્મ, શિષ્યવૃત્તિ, શાળાએ આવવા જવાની ટ્રાન્સપોર્ટ નિ:શુલ્ક સેવા. પરિણામે ગુજરાતને મળે છે શું? યોગ્ય લાયકાત હોવા છતાં નવચુવાનો શિક્ષિત શિક્ષકો બેકાર કેમ છે? આજેજ એક શાળાએ પોતાની શાળાઓમાં બાળકોને શાળામાજ ખાનગી ટ્યુશન લેવાની વિધિવત જાહેર કરી. કેટલી? મોટી વાત અને કેવી? હિંમત. શું શાળા પોતાનાં મકાનમાં શાળાના શિક્ષકો દ્વારા ખાનગી ટ્યુશન ચલાવી શકે? એની જાહેરાત કરી શકે? જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી સુરતે બંગડીઓ પહેરી છે. એમને તાતા થૈયા નાય કરવાનો પગાર મળે છે. ખાનગી શાળાઓ કરોડો રૂપિયા ડોનેશનના ઉધરાવે પકડાઈ જાય તો પણ આ ચોકીદારો કાનુનન કરોડો રૂપિયા દંડ થાય એ વસુલ કરતાં નથી અને સરકારને ખોટના ખાડામાં નાખે છે. આનાથી મોટાં ગદ્દાર કોને કહેવા? વિરોધ નથી કરતાં એ શિક્ષકો ડરે છે નોકરી રોજગારી નો ડર. આ શિક્ષણ માફિયાઓથી વાલીઓ શું કામ ડરે છે? એમનાં સંતાનોને શામાટે ખાટકીઓ હવાલે કરે છે. કલમ પેન પાટી થી શરુ થાય છે પરીક્ષા. કેવું ગુજરાત નિર્માણ થાય છે આ શાળાઓમાં? વિચારો ક્યાં ઊભા છો? શાળા અને મહાશાળાઓ ટાઈમપાસ બેકાર યુવા બહાર પાડતી કેન્ટરીઓ કેમ બની રહી છે. આ ગુજરાતની ગંગોતરીમાંથી નીકળ્યાં જે બહાર સ્નાતકો, ઈજનેરો, શૈક્ષિક યુવાનો પૈકી કેટલાં ક્યાં ક્યારે ઠેકાણે પડશે?

## ભુજમાં લગ્ન પ્રસંગની તૈયારી કરી રહેલા પરિવાર પર એસીડ એટેક, પાંચ દાઝ્યા, ૪ લોકો ધવાયા

ભુજ, તા. ૩૦  
ભુજના સરપટ ગેટ બહાર શીવહરીનગર નજીક રાજફર્નિયરની ભાજુમાં સોમવારે સવારે લગ્ન પ્રસંગવાળા ઘર પાસેથી ઓવર સ્પીડમાં મોટર સાયકલ ચલાવવા મુદે યુવાનો વચ્ચે મારા મારી થયા બાદ મામલો ગંભીર બન્યો હતો. ઘર પાસે આંગણામાં બેઠેલા પરિવાર પર એસીડવાળા પાણીથી તેમજ

ધોકા, લોખંડના પાઈપથી હુમલો મહિલા સહિત ૫ લોકો દાઝી ગયા હતા. જ્યારે અન્ય ચાર વ્યક્તિઓને ઈજા પહોંચી હતી. જ્યારે સામે પક્ષના ત્રણ શપ્સે માટે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. મામલો વધુ ઉગ્ર સ્વરૂપ ન લે માટે પોલીસે કાફલો દોડી ગયો હતો.

આ અંગે સરપટ નાકા બહાર શીવહરીનગરમાં અને

રાજ ફનચર નામે વ્યસાય કરતા અખતર અબ્દુલભાઈ ભટ્ટીએ બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે આરોપી આદમ અજીજ ખત્રી, અજીજ ખત્રી, ઈબ્રાહિમ અજીજ ખત્રી, સતાર ખત્રી તેમજ અન્ય ચારથી પાંચ અજાણ્યા શપ્સો સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે. ફરિયાદમાં જણાવ્યા પ્રમાણે હુમલાનો બનાવ સોમવારે સવારે દસ અગ્યાર વાગ્યા દરમિયાન બન્યો હતો.

## "સમયની કિંમત"

સુંદરપુર નામનું એક સરસ ગામ હતું. નામ પ્રમાણે જ ગામ ખરેખર ખૂબ જ સુંદર હતું. પ્રકૃતિ જાણે આગામીની શોભા હતી. સરસ વૃક્ષો અને વનરાજીથી છવાયેલું આ ગામ. ગામમાં એક તળાવ હતું. ગામના લોકો પ્રકૃતિપ્રેમી હતા, એટલે સારા-નરસાં પ્રસંગે ગામમાં વૃક્ષો રોપવાનો રિવાજ. ગામમાં એક સુંદર મજાની શાળા હતી. ગામમાં મોહનભાઈ નામના એક ભાઈ રહે, તેમના બે દીકરા હતા, તેમનું નામ રામ અને શ્યામ. તેમની માતાનું નામ લખીબેન, જે બંને દીકરાઓને ખૂબ જ લાડ કરે. રામ ને શ્યામ થોડા થોડા થયા એટલે નિશાળી પહેલા ધોરણમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા, મોહનભાઈએ બંને દીકરાના નામ શાળામાં દાખલ કરાવ્યા. બીજે દિવસથી જ બંને દીકરાઓ હાંશે હાંશે પાટી-પેન લઈ ભણવા જવા લાગ્યા. પણ ધીમે-ધીમે શ્યામનું વર્તન બદલાતું હોય તેમ લાગ્યું, શ્યામ અવારનવાર

રજાઓ પાડવા લાગ્યો. જ્યારે રામ દરરોજ શાળાએ જાય, એક પણ રજા ના પાડે. રામને શાળાએ જવું અને ભણવું ખૂબ ગમે તેથી ઘરે આવીને પણ લખે-વાંચે અને અભ્યાસ કરે. બીજી તરફ શ્યામને તેના જેવા તોફાની મિત્રો મળી ગયા હતા, એટલે તે અવારનવાર રજાઓ પાડીને મિત્રો સાથે રમવા જતો રહે અને શાળા છૂટવાના સમયે ઘરે આવે. ઘરે આવીને પણ તે કંઈ ખાસ લખે વાંચે નહીં. તેના પિતાને ખેતી ઉપરાંત બીજાં કામ હોવાને લીધે બાળકો પાછળ ધ્યાન આપી ન શકે અને તેમની મા તો લાડ જ કર્યા કરે? તે શ્યામને કશું જ ન કહે, લેસન કરવા પણ ન બેસાડે, આમ ને આમ સમય વીતતો ગયો. જોતજોતામાં રામ અને શ્યામ ધોરણ આઠમામાં આવી ગયા પણ રામ ધહેલેથી શાળામાં નિયમિત, કાયમ લેસન લાવે તથા શિક્ષકોની સલાહ પ્રમાણે કામ કરે, તૈયારી કરે. જ્યારે તેનો જ ભાઈ શ્યામ તેનાથી



બિલકુલ વિપરીત હતો. શ્યામ શાળાએ કોઈક દિવસ આવે અને આવે ત્યારે લેસન કર્યું જ ન હોય, ધમાલ કરે, તાસમાં ધ્યાન ન રાખે. આથી દરેક શિક્ષક તેને ઠપકો આપે, આમને આમ આઠમું ધોરણ પૂરું થયું. રામ 'એ' ગ્રેડ સાથે સારાં ટકાએ પાસ થયો અને શ્યામ 'ડી' ગ્રેડ સાથે પરાણે પાસ થયો. હવે બંને ભાઈ માધ્યમિક શાળામાં એટલે ધોરણ નવમામાં આવ્યા. ગામથી થોડે દૂરની શાળામાં તેમના પિતાએ પ્રવેશ કરાવ્યો. પરંતુ પડેલી ટેલ કે કુટેવ છોડાવવી અઘરી છે અને એવું જ થયું. રામે તેની રીતે ભણવાનું ચાલુ જ રાખ્યું અને શ્યામ તોફાની મિત્રો સાથે રમડ્યા કરતો અને હવે તો તે

નવું શીખવતા, પરીક્ષાની તૈયારી કરતા. રામે ધોરણ અગિયાર સાયન્સમાં એડમિશન લીધું, જ્યારે શ્યામે આગળ ભણવાની ના પાડી. તે કોઈ પ્રાઈવેટ કંપનીમાં નાની-મોટી નોકરી કરવા લાગ્યો, જ્યારે રામે ભારમું ધોરણ સાયન્સ સારાં ટકા સાથે પૂર્ણ કર્યું અને એમ. બી. બી. એસ. માં અભ્યાસ કરવા લાગ્યો. થોડાં સમયમાં એક સારો ડોક્ટર બન્યો. જ્યારે તેનો જ ભાઈ શ્યામ થોડા ઘણા પગારમાં શહેરની પ્રાઈવેટ કંપનીમાં વર્કર તરીકે કામ કરતો. શ્યામને ખૂબ જ મહેનત કરવી પડતી ત્યારે થોડા રૂપિયા મળતાં એટલે એ ને આ મીડિયા અભ્યાસ કરવાનો પસ્તાવો પણ થતો. શ્યામ અને રામ ઘરે ભેગા થતા ત્યારે શ્યામ રામને કહે તો કે તેણે વિદ્યાર્થી અવસ્થામાં અભ્યાસમાં ખૂબ જ મહેનત કરી છે, જ્યારે પોતે સમય વેડફીને પોતાનાં જ પગ પર કુહાડી મારવા જેવું કામ કર્યું છે. તેથી મારા દિવસો દુઃખના છે. એમ કહી ઘણી બધી વખત કરેલી ભૂલોની કબૂલાત

## ચૂંટણી કામગીરીમાં જોતરાયેલા ૧૬,૨૦૦ કર્મચારી પોસ્ટલ બેલટથી મતદાન કરશે



ગાંધીનગર : ગાંધીનગર લોકસભા સંસદીય વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ સાત વિધાનસભા બેઠક પ્રમાણે તા. ૨૯ એપ્રિલથી તા. ૪ મે સુધી પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન યોજનાર છે. જે અંતર્ગત ચૂંટણી કામગીરીમાં રોકાયેલા અને જેમણે ફોર્મ-૧૨ ભરીને આપ્યું હોય તેવા કર્મચારીઓ સવારના નવથી

સાંજના પાંચ કલાક દરમિયાન સાતેય વિધાનસભા મતવિસ્તારમાં નિયત કરેલાં સ્થળોએ પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરી શકશે. ખાસ કરીને તાલીમ વખતે જ વોટીંગ થઈ શકે તે પ્રકારની વ્યવસ્થા ગોઠવવામા આવી છે સાથે સાથે આખરી એક્સચેન્જ મેળા વખતે વોટીંગ કરેલા બેલેટ પેપરનું છેલ્લી

વખતે એક્સચેન્જ કરવામાં આવશે. કોઈ પણ નાગરિક મતદાન કરવાના પોતાના અમૂલ્ય અધિકારથી વંચિત ન રહે તેવું આયોજન ચૂંટણી પંચ કરવામાં આવ્યું છે. આ માટે ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં અવિરત કાર્યરત તમામ અધિકારીઓ- કર્મચોગીઓ પણ પોતાના મતદાનના અધિકારનો ઉપયોગ કરી શકે તે માટે બેલેટ પેપરથી મતદાન કરવાની સુવિધા આપવામાં આવે છે. ચૂંટણીમાં ૧૨ જેટલી સેવાઓના કર્મચારીઓને પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરવાની સુવિધા કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચ દ્વારા આપવામાં આવી છે. જેમાં પોલીસ, એસઆરપી, વીજળી વિભાગ, રેલવે, આરોગ્ય વિભાગ જેવી આવશ્યક

સેવાસાથે સંકળાયેલા કર્મચારીઓ ઉપરાંત ચૂંટણીકાર્યમાં જોતરાયેલા કર્મચારીઓનો સમાવેશ થાય છે. ગાંધીનગર સંસદીય વિસ્તારમાં આવેલી સાત વિધાનસભા વિસ્તારના કુલ ૧૬,૨૦૦ જેટલા કર્મચારીઓ પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરવાના છે. આવા તમામ અધિકારી-કર્મચારીઓ દ્વારા નિયત નમૂનામાં ફોર્મ ૧૨ ભરીને તેમની પાસેથી ડિમાન્ડ મેળવવામાં આવી હતી જે પ્રથમ એક્સચેન્જ મેળામાં જિલ્લા-સંસદીય વિસ્તાર પ્રમાણે આપ-લે કર્યાબાદ હરિફ ઉમેદવારોનું લીસ્ટ ફાયનલ થઈ ગયા પછી બેલેટ પેપર તૈયાર કરીને તેનું તાજેતરમાં એક્સચેન્જ મેળામાં આપ-લે કરવામાં આવ્યું હતું. હવે દરેક કર્મચારી પ્રમાણે તેને આપેલા જે તે

જિલ્લા કેસંદીય વિસ્તારની ડિમાન્ડ પ્રમાણેના બેલેટ પેપર અંતિમ તાલીમ વખતે કર્મચારીઓને આપવામા આવશે અને કર્મચારીઓ પોતાનો મત તાલીમના સ્થળે જ આપીને ત્યાં ઉભા કરવામાં આવેલા મતદાન મથકમાં નાંખી દેશે. બાદમાં આ મતપેટીઓને ગણતરી માટે આખરી એક્સચેન્જ મેળામાં અદલા-બદલી કરવામાં આવશે. જે મતગણતરી વખતે પ્રથમ ગણતરીમાં લેવાશે. ગાંધીનગર ઉત્તર બેઠક માટે પોલીંગ સ્ટાફનું વોટીંગ તા. ૩૦મીથી તા. ૧લી મે સુધી સવારે ૮થી સાંજના ૬ કલાક સુધી સરકારી કોમર્સ કોલેજ સે-૧૫ ખાતે

**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર**  
**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક**  
**સાહિત્ય સરિતા-**  
**આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**



**NOG(361)2024**  
**\*NOG SS No.167\***  
**★વિષય:-"આકુળ-વ્યાકુળ"★**  
**★શિર્ષક:★ ઉકેલ શોધું છું★**  
**★પ્રકાર:- પદ્ય - શબ્દો-૧૦૫★**

**★ઉકેલ શોધું છું.....★**  
 ચાલતા ચાલતા ચરણ થાક્યાં  
 વૃક્ષ મળે તો છાંયડો શોધું છું  
 છે તાપ, ગળામાં સોસ, તરસ છે  
 નદી કિનારે, મળે તો વીરડો શોધું છું  
 ઉષા, સંધ્યામાં અટવાતો પૂરો થયો દિન  
 આ વહેતા સમયનો મધ્યાંતર શોધું છું  
 વૃષ્ટિ, અતિવૃષ્ટિ અનાવૃષ્ટિ થતી રહે  
 સમાંતર વૃષ્ટિનો સાદો ઉકેલ શોધું છું  
 ભરતી,ઓટ કે મધદરિયે હોય છે પાણી  
 પાણીની સમજણનો તાગ શોધું છું  
 રહ્યો બંધુ શોધતો અહીં ને તહીં  
 જગતનિયંત્રા, હું તારણહાર શોધું છું  
 છું, હું, આકુળ ને વ્યાકુળ કારણ શું હશે?  
 એ જ સવાલનો જવાબ હરદમ શોધું છું.

**★નરેન્દ્ર ત્રિવેદી.....★**  
**NOG SSNO:153**  
 વિષય: "આકુળ વ્યાકુળ"  
 શીર્ષક:"મનડું મારું આકુળ વ્યાકુળ".  
 પ્રકાર:ગદ્ય. શબ્દો : ૧૬૦

મોરલી નો નાદ સાંભળી ને ગોપીઓ નું દિલ થઈ ગયું આકુળ વ્યાકુળ.  
 કૃષ્ણ એ જ્યારે છોડ્યું ગોકુળ,  
 ગોપીઓ નું મન થઈ ગયું આકુળ વ્યાકુળ.  
 બાળક નાં અવતરણ સમયે પત્ની ને હોસ્પીટલ લઈ જાય છે ત્યારે પતિ  
 નું મન થાય છે આકુળ વ્યાકુળ. સાજન બે  
 દિવસ સુધી ન મળ્યો,  
 ને સજની નું મન થાય છે આકુળ વ્યાકુળ.  
 મનડું મારું જ્યારે જ્યારે મુજાવ ત્યારે,  
 મારું દિલડું થઈ જાય છે આકુળ વ્યાકુળ.  
 ટિકરા-ટિકરી જ્યાં સુધી સ્કૂલ થી ન આવે  
 મા નું મન થઈ જાય છે આકુળ વ્યાકુળ.  
 પતિ જ્યાં સુધી ઓફીસ થી ઘરે ના આવે,  
 પત્ની નું મન થઈ જાય છે આકુળ વ્યાકુળ.  
 ગરમી નુ પ્રમાણ વધે છે ત્યારે સમગ્ર સજીવ સુષ્ટી થાય છે આકુળ  
 વ્યાકુળ.  
 કુટુંબ નાં સભ્ય નાં અસ્થિ વિસર્જન પછી,  
 બધાં દિલ થઈ જાય છે આકુળ વ્યાકુળ.  
 જન્મ થી મરણ સુધી જે આપણાં હાથ માં નથી તેનાથી મન થાય છે  
 આકુળ વ્યાકુળ.  
 લેખકનું નામ: જિતેન્દ્ર શાહ.  
**★NOGSS-106**  
 વિષય-"આકુળવ્યાકુળ"  
 શીર્ષક-'મુંઝારો'. શબ્દ-૯૬  
 ○○○○○○

ઓ હો!  
 આકુળ વ્યાકુળ !  
 છે જગત્ આ આકુળ વ્યાકુળ!  
 જળૂંબે કાળા મેઘ આકાશે,  
 ધરતી થાતી આકુળ વ્યાકુળ!  
 પવન ઝંપતો પત્તે પત્તે  
 સાપ રાફડે આકુળ વ્યાકુળ!  
 ખૂણે ખૂણે,  
 ખાણું ભેગું કરવા મથતી  
 કીડીની લંગાર!  
 જંખાં પંખી ઝાડે ઝાડે,  
 બપોરની આ  
 કાળી ગરમી કરે સૌને આકુળ વ્યાકુળ!  
 પાણીમાં માછલીઓ તડપે,  
 ફૂલે ફૂલે ભ્રમરો ભમે,  
 પીવા સુગંધી સરબત જાણે  
 સાંજ ટાણે,  
 મળવા પ્રિતમને પ્રિયા થાતી આકુળવ્યાકુળ! !  
 ઓ હો!  
 આકુળ વ્યાકુળ !  
 છે જગત્ આ આકુળ વ્યાકુળ!  
 જળૂંબે કાળા મેઘ આકાશે,  
 ધરતી થાતી આકુળ વ્યાકુળ!  
 આકુળવ્યાકુળ,આકુળવ્યાકુળ  
 આકુળવ્યાકુળ

મુક્તિદા કુમાર 'મનચલી :મુંબઈ-મહારાષ્ટ્ર  
**★NOG SS NO: 170**  
 વિષય: આકુળ વ્યાકુળ  
 પદ્ય: આરાધ. શબ્દો : ૭૩  
 અનેકો સપના સજાવી બેઠી છો,  
 આકુળ આંખોમાં સમુંદર સમાવી બેઠી છો !  
 રહો છો વ્યસ્ત અને મસ્ત પોતાનામાં,  
 સ્વમાં સૃષ્ટિ સમેટી લપેટી બેઠી છો.  
 છે ક્ષત્રિયાણી વીરાંગના જન્મે ને કર્મ,  
 વજ્ર હૃદયે કરુણામયી મીરા બની બેઠી છો.  
 આંખો ને અવાજમાં અનોખું કર્ષણ છે,  
 વ્યાકુળ હૃદયમાં કૃષ્ણ છુપાવી બેઠી છો !  
 છે નજાકત વાતોમાં અને નજરમાં પણ  
 શર્મની પાછળ અલ્લહતા છુપાવી બેઠી છો !  
 આભ પણ અનરાધાર વરસી ઉઠે 'વિનુ',  
 હોઠો પર મોહક મુસ્કાન લઈ બેઠી છો !  
 -- વિનયકુમાર મહેતા. બારડોલી.  
**★NOG SS NO,- 162**  
 વિષય - આકુળ વ્યાકુળ  
 પ્રકાર - પદ્ય. શબ્દ - ૬૫  
 નામ - ?? . રેખા નાકરાણી.નવી મુંબઈ .??  
**★NOGSS NO:158**  
 વિષય: આકુળ વ્યાકુળ  
 પ્રકાર:પદ્ય ? શબ્દો:૯૬  
 શીર્ષક: તારા વગર  
 પ્રસૂતાની પીડાને વંધ્યા શું જાણે,

આકુળ વ્યાકુળ થતા રાધા અને કાન કેટલીયે ઝંખના ઓ સ્વપ્ના  
 મા જાગી હશે.જ્યારે ઉઘટી રાધા હશે અને વાંસળી વાગી હશે.  
 કોણ કહે છે જન્મો જનમનો સાથ એટલે પે?મ હુ કહુ છું એક પલનો  
 સાથ ને જન્મો જન્મનો અહેસાસ એટલે આકુળ વ્યાકુળ થતો પે?મ  
 ના કોઈ વાત ના ચીત ન કોઈ હાર ન જીત તોયે આકુળ વ્યાકુળ થતુ  
 રાધા કાનનુ મીલન ક્યારે. એકલતા નો સહારો લીધો મોરલીના  
 નાદમા ઝંખતી રાધા વ્યાકુળ ને વીહવળ કાનાનુ સુર સાંભળવા હરખ  
 ઘેલી રાધા કૃષ્ણ ની જોડીપ..  
**★NOG SS NO: 199**  
 વિષય:- આકુળ-વ્યાકુળ  
 શીર્ષક :- "બધું થઈ જશે અનુકૂળ"  
 પ્રકાર :- પદ્ય (ગઝલ )  
 શબ્દ :- ૭૨  
 તારુ ગામ છે ગોકુળ તોય કેમ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 ભજીલેને તું ગોવિંદ બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 પદ,પેસોને પ્રતિષ્ઠા છે તોય કેમ તું આકુળ-વ્યાકુળ,  
 અહમને કરિંદેને આઘો બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 સુખદુ:ખ ચાલ્યા કરશે તું કેમ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 નમ્ર થઈજા નીસર્ગમાં બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 મનજ છે પ્રતિકૂળ એક મનજ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 માધવમાં મસ્ત થઈજા બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 ઉપાધિ આવશે "અમૃત" ના થાવ આકુળ-વ્યાકુળ,  
 નયન નારાયણમાં નમાવ બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 અમૃત શ્રીમાળી - મહેસાણા

જુદાઈનો અહેસાસ અનુભવી જાણે.  
 આકુળ લાગે તારા વગર,  
 વ્યાકુળ બનું હું તારા વગર.!

જુદાઈ નો ડંખ સહેવો મુશ્કેલ લાગે,  
 અંતરમાં યાદ તારી ભરપૂર આવે.  
 અધૂરું અધૂરું લાગે તારા વગર,  
 એકલો અટૂલો બનું તારા વગર.!

માણસ નથી તૂટતો જ્યારે એ હારી જાવે,  
 માણસ ત્યારે તૂટે એ એકલો પડી જાવે.  
 વ્યથા નીતરે તારા વગર,  
 સપનું બનું હું તારા વગર.!

કોઈ મારું ન થયું નથી એ વાતનું નથી દુ:ખ,  
 મેં પોતાના માન્યા એ વાતનું દુ:ખ.  
 એક તડપ રહે તારા વગર,  
 નિ:સ્પર્શ બનું હું તારા વગર.!

સ્નેહના સાગરમાં સૌ કોઈ તરે,  
 સાચો સ્નેહી સાથ ન છોડે.  
 'પ્રેમ'હૃદય ધબકારો ચૂકે તારા વગર,  
 આકુળ વ્યાકુળ બનું  
 હું તારા વગર.!

પાલજીભાઈ રાઠોડ 'પ્રેમ' સુરેન્દ્રનગર  
**★NOG SS NO. 199**  
 વિષય:- આકુળ-વ્યાકુળ  
 શીર્ષક :- "બધું થઈ જશે અનુકૂળ"  
 પ્રકાર :- પદ્ય (ગઝલ )  
 શબ્દ :- ૭૨  
 તારુ ગામ છે ગોકુળ તોય કેમ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 ભજીલેને તું ગોવિંદ બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 પદ,પેસોને પ્રતિષ્ઠા છે તોય કેમ તું આકુળ-વ્યાકુળ,  
 અહમને કરિંદેને આઘો બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 સુખદુ:ખ ચાલ્યા કરશે તું કેમ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 નમ્ર થઈજા નીસર્ગમાં બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 મનજ છે પ્રતિકૂળ એક મનજ છે આકુળ-વ્યાકુળ,  
 માધવમાં મસ્ત થઈજા બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 ઉપાધિ આવશે "અમૃત" ના થાવ આકુળ-વ્યાકુળ,  
 નયન નારાયણમાં નમાવ બધુજ થઈ જશે અનુકૂળ.  
 અમૃત શ્રીમાળી - મહેસાણા

**જમ્મુ-કાશ્મીરમાં વરસાદ-હિમવર્ષા આફત બન્યાં,**  
**ભૂસ્ખલનથી અનેક મકાનો ધરાશાયી, સ્કૂલો બંધ કરાઈ**



જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ભારે વરસાદ અને પહાડી વિસ્તારોમાં હિમવર્ષાના કારણે જનજીવન મુશ્કેલીમાં મૂકાઈ ગયું છે. રાજ્યમાં ત્રણ ઝળનથી વધુ મકાનો ધરાશાયી થઈ ગયા છે અને ઘણા મકાનો ધરાશાયી થવાના આરે છે. બારામુલ્લા, કિશ્તવાડ અને રિયાસી જિલ્લામાં સૌથી વધુ નુકસાન થયું છે. બીજી તરફ કિશ્તવાડ જિલ્લામાં ભારે વરસાદને કારણે ૧૨ મકાનોને નુકસાન થયું છે જેના કારણે અધિકારીઓએ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ મશીનરીને હાઈ એલર્ટ પર રાખવી પડી છે. આ અંગે એક સત્તાવાર પ્રવક્તાએ જણાવ્યું કે છેલ્લા ચાર દિવસથી વિસ્તારમાં પડી રહેલા ભારે વરસાદ વચ્ચે વહીવટીતંત્રએ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ મશીનરીને હાઈ એલર્ટ પર મૂકી દીધી છે. તેમણે કહ્યું કે સંબંધિત તહસીલદારોના અહેવાલોમાં તહસીલ નાગસેની,

મુગલમેદાન અને કિશ્તવાડ વિસ્તારોમાં લગભગ એક ઝળન મકાનોને નુકસાન થયું હોવાના સંકેત આપ્યા છે. હવામાન વિભાગે મંગળવારે પણ મોટાભાગના વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા અને વરસાદની આગાહી કરી છે. આવી સ્થિતિમાં મંગળવારે કાશ્મીરમાં શાળાઓ બંધ રાખવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. કાશ્મીરમાં મંગળવારે યોજાતી જુનિયર આસિસ્ટન્ટની ટાઈપ પરીક્ષા પણ સ્થગિત કરી દેવામાં આવી છે. જમ્મુ-શ્રીનગર હાઈવે અંગે અધિકારીઓએ યાત્રીઓને જ્યાંસુધી કાટમાળ સાફ ન થાય ત્યાં સુધી હાઈવે પર મુસાફરી ટાળવાની સલાહ આપી છે. પહાડી અને ઘૂંટના અનેક વિસ્તારોના રસ્તાઓ તૂટવાને કારણે અને ભૂસ્ખલનને કારણે જિલ્લા મુખ્યાલયોથી સંપર્ક તૂટી ગયો છે. કિશ્તવાડ જિલ્લામાં રેડ એલર્ટ છે.

**પતંજલિ આયુર્વેદની ૧૪ પ્રોડક્ટ્સ બનાવવાનું લાઈસન્સ રદ : ઉત્તરાખંડ સરકારનો આદેશ**

ઉત્તરાખંડ સરકારે બાબા રામદેવની પતંજલિ આયુર્વેદ અને દિવ્યા ફાર્મસીના લગભગ ૧૪ ઉત્પાદનોના ઉત્પાદન લાયસન્સ સસ્પેન્ડ કરી દીધા છે. ઉત્તરાખંડ સરકાર દ્વારા સોમવારે સાંજે સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક એફિડેવિટમાં આ માહિતી આપવામાં આવી છે. ઉત્તરાખંડ સરકારની લાઈસન્સિંગ ઓથોરિટીએ પણ સોમવારે ઉત્પાદનો પર પ્રતિબંધ મૂકવાનો આદેશ જાહેર કર્યો હતો. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે- પતંજલિ આયુર્વેદના ઉત્પાદનો વિશે વારંવાર ભ્રામક જાહેરાતો પ્રકાશિત કરવાને કારણે કંપનીનું લાઈસન્સ અટકાવી દેવામાં આવ્યું છે. દિવ્યા ફાર્મસી પતંજલિ પ્રોડક્ટ્સને મેન્યુફેક્ચરિંગ કરે છે. રાજ્ય લાયસન્સિંગ ઓથોરિટીએ બાબાની ફર્મને કફ, બ્લડ પ્રેશર, સુગર, લીવર, ગોઈટર અને આંખના ટીપાં માટે વપરાતી ૧૪

દવાઓનું ઉત્પાદન બંધ કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. આ આદેશ તમામ જિલ્લા ડ્રગ ઇન્સ્પેક્ટરોને પણ મોકલી દેવામાં આવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે તાજેતરમાં રામદેવની કેટલીક પ્રોડક્ટ્સની ગેરમાર્ગે દોરતી જાહેરાતોને રોકવા માટેના નિર્દેશોનું પાલન ન કરવા બદલ તેમની વારંવાર ટીકા કરી છે. હવે સુપ્રીમ કોર્ટે આજે (૩૦ એપ્રિલ) પતંજલિના કેસની સુનાવણી કરશે તે નક્કી કરવા માટે કે રામદેવ સામે અવમાનના આરોપો દાખલ કરવા જોઈએ કે નહીં. ૨૨ એપ્રિલે સુનાવણી દરમિયાન બાબા રામદેવ અને બાલકૃષ્ણ ચોથી વખત કોર્ટમાં હાજર થયા હતા. ઈન્ડિયન મેડિકલ એસોસિએશન (ઈસી) એ ૨૦૨૨ની એક જાહેરાતમાં પતંજલિ પર એલોપેથી વિશે ખોટી માન્યતાઓ ફેલાવવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. ૨૩ એપ્રિલે



સુનાવણી દરમિયાન બાબા રામદેવ અને બાલકૃષ્ણ ચોથી વખત કોર્ટમાં હાજર થયા હતા. ઈન્ડિયન મેડિકલ એસોસિએશન (ઈસી) એ ૨૦૨૨ની એક જાહેરાતમાં પતંજલિ પર એલોપેથી વિશે ખોટી માન્યતાઓ ફેલાવવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. ઈન્ડિયન મેડિકલ એસોસિએશન (ઈસી)ના પ્રમુખ અશોકને કહ્યું કે બાબા રામદેવે જ્યારે કોવિડ-૧૯નો ઈલાજ કરવાનો દાવો કર્યો ત્યારે તમામ હટ વટવી દીધી હતી. રામદેવે આધુનિક દવાને મૂર્ખાને નાદાર વિજ્ઞાન પણ ગણાવ્યું હતું. અશોકને એક ન્યૂઝએજન્સીને આપેલા ઈન્ટરવ્યુમાં આ વાત કહી. ભ્રામક નિવેદનો કરવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે રામદેવ અને પતંજલિ આયુર્વેદને ફટકાર લગાવ્યા બાદ ૨૯ દ્વારા આ પ્રથમ વખત કોર્ટ નિવેદન આપવામાં આવ્યું છે.

**ચાર ધામ યાત્રા પ્રથમ વખત ભક્તોની સંખ્યા મર્યાદિત : દરરોજ માત્ર ૧૫ હજાર લોકો જ કેદારનાથના દર્શન કરી શકશે**

ઉત્તરાખંડમાં ૧૦ મેથી ચાર ધામ યાત્રા શરૂ થઈ રહી છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૯ લાખથી વધુ ભક્તોએ આ માટે રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે. ગયા વર્ષે, રેકોર્ડ ૫૫ લાખ લોકો આવ્યા હતા, તેથી વ્યવસ્થા ઘણી વખત ખોરવાઈ ગઈ હતી. આમાંથી બોધપાઠ લઈને ઉત્તરાખંડ પોલીસ અને પર્યટન વિભાગે પ્રથમ વખત ચાર ધામ યાત્રામાં શ્રદ્ધાળુઓની દૈનિક સંખ્યા મર્યાદિત કરી છે. પ્રવાસન સચિવ સચિન કુર્વેના જણાવ્યા અનુસાર, એક દિવસમાં ૧૫ હજાર શ્રદ્ધાળુઓ કેદારનાથ ધામના દર્શન કરી શકશે, ૧૬ હજાર લોકો બદ્રીનાથ ધામના દર્શન કરી શકશે, ૮ હજાર શ્રદ્ધાળુઓ યમુનોત્રીના દર્શન કરી શકશે અને ૧૧ હજાર લોકો ગંગોત્રીના દર્શન કરી શકશે.

એટલે કે દરરોજ ૫૧ હજાર લોકો ચાર ધામની મુલાકાત લેશે. ગત વર્ષે રોજના દહા હજારથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓ દર્શન માટે આવતા હતા. ઋષિકેશ બાદ પ્રવાસીઓને રોકવા માટે બેરિયર છાવણીઓમાં નક્કી કરવામાં આવી છે. જો કોઈ વ્યક્તિ બદ્રીનાથ જવા માંગે છે તો તેને પહેલા શ્રીનગરમાં રોકવામાં આવશે. જો દૈનિક ૧૫ હજારની મર્યાદા પહોંચી જાય તો ભક્તોએ અહીં રાત્રિ રોકાણ કરવું પડશે. બીજા દિવસે, આ જ પ્રક્રિયા રુદ્રપ્રયાગ, પછી ચમોલી, પીપલકોટી અને જોશીમઠમાં અનુસરવામાં આવશે, એટલે કે જ્યારે નંબર આવશે ત્યારે જ તમે આગળ વધી શકશો. કેદારનાથ ધામના ભક્તોને પણ શ્રીનગર, રુદ્રપ્રયાગ, ઉખીમઠ, ગૌરીકુંડમાં રોક્યા બાદ આગળ જવા દેવામાં આવશે. ગંગોત્રી-યમુનોત્રી જતા

**છત્તીસગઢ-મહારાષ્ટ્ર બોર્ડર પર એન્કાઉન્ટર: ૩-૪ નક્સલવાદીઓ માર્યા ગયા**

છત્તીસગઢ-મહારાષ્ટ્ર બોર્ડર પર પોલીસ અને નક્સલવાદીઓ વચ્ચે બીપણ અથડામણ ચાલી રહી છે. ડીઆરજી અને એસટીએફના જવાનોએ નારાયણપુરના અબુજહમદના તાકામેટા વિસ્તારમાં નક્સલવાદીઓને ઘેરી લીધા છે. મંગળવાર સવારથી બંને તરફથી ભારે ગોળીબાર ચાલુ છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર એન્કાઉન્ટરમાં ૩ થી ૪ નક્સલવાદીઓ માર્યા ગયા છે. નારાયણપુરના એસપી પ્રભાત કુમારે ભાસ્કરને એન્કાઉન્ટરની પુષ્ટિ કરી છે. મળતી માહિતી મુજબ, પોલીસને માહિતી મળી હતી કે છત્તીસગઢ અને મહારાષ્ટ્ર બોર્ડરના તાકામેટા વિસ્તારમાં મોટી સંખ્યામાં નક્સલવાદીઓ હાજર છે. આ માહિતીના આધારે સૈનિકો સોમવારે મોડી રાત્રે સર્ચ ઓપરેશન માટે રવાના થયા હતા.

મંગળવારે સવારે જ્યારે સૈનિકો આ વિસ્તારમાં પહોંચ્યા તો નક્સલવાદીઓએ તેમને જોતા જ તેમના પર ગોળીબાર કરી દીધો. આ પછી જવાનોએ પણ નક્સલીઓની ગોળીઓનો જવાબ આપ્યો. સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે અહીં નક્સલવાદીઓના મોટા કેડર હાજર છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે જવાનોએ નક્સલવાદીઓને ઘેરી લીધા છે. પ્રાથમિક માહિતી મુજબ ૩ થી ૪ નક્સલવાદીઓ માર્યા ગયા છે. જોકે, નારાયણપુરના એસપી પ્રભાત કુમારે હજુ સુધી માર્યા ગયેલા નક્સલવાદીઓની સંખ્યાનો ખુલાસો કર્યો નથી.

# ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાને મિલકતવેરાથી ૧૨.૪૦ કરોડની થઈ આવક

ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની મિલકતવેરા શાખા દ્વારા ચાલુ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ની મિલકતવેરાની વસુલાત તા.૦૧/૦૪/૨૦૨૪થી શરૂ કરવામાં આવેલ છે. રહેણાંક તથા બિન-રહેણાંક કરદાતાઓ પૈકી જે કરદાતાઓ દ્વારા સને ૨૦૨૩-૨૪ સુધીનો સંપૂર્ણ ટેકા/સેસ/વેરા/વ્યાજ વગેરે ભરેલ હોય અને માંગણી મૂકવાલેલ હોય તેઓ વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫નો મિલકતવેરા એડવાન્સમાં તા. ૩૧/૦૫/૨૦૨૪ સુધી ભરી શકે છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા મિલકતવેરા ઓનલાઇન તથા ઓફલાઇન બંને રીતે સ્વીકારવામાં આવે છે. ઓનલાઇન મિલકતવેરા ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની વેબસાઇટ [gandhinagarmunicipal.com](http://gandhinagarmunicipal.com) પર જઈને ભરી શકાશે જેમાં ડેબિટ/ક્રેડિટ કાર્ડ, માસ એપ્રિલ -૨૦૨૪

નેટ બેંકિંગના વિકલ્પ આપવામાં આવેલ છે જેની ગાઈડલાઈન પણ મહાનગરપાલિકાના વેબસાઇટ પર મુકવામાં આવેલ છે તેમજ ઓફલાઇન મિલકતવેરા રોકડ સ્વરૂપે સવારે ૯.૦૦ થી બપોરે ૩.૦૦ કલાક સુધી તથા ચેક દ્વારા સવારે ૯.૦૦ થી સાંજે ૫.૦૦ કલાક સુધી ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની ઉત્તર ઝોનની કચેરી પેથાપુર ખાતે, મધ્ય ઝોનની કચેરી એમ.એસ.બિલ્ડીંગ, ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર, સેક્ટર-૧૧ ખાતે તેમજ નવા સમાવિષ્ટ વિસ્તારમાં આવેલ જે તે ગામની જૂની પંચાયત કચેરી ખાતે સ્વીકારવામાં આવે છે. જેમાં કરદાતાઓને બીલ ભરવા આવે ત્યારે જૂનું બીલ કે નાણાં ભર્યાની પાવતી સાથે લાવવા વિનંતી કરવામાં આવે છે.

# સમર્પણ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશન હોલ, આશ્રમ રોડ ખાતે "અમૂલ્ય વારસો" કાર્યક્રમનું આયોજન કરી

## ગુજરાત સ્થાપના દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી

સમર્પણ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા તારીખ ૨૮ એપ્રિલના રોજ અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશન હોલ, આશ્રમ રોડ ખાતે "અમૂલ્ય વારસો" કાર્યક્રમનું આયોજન કરી ગુજરાત સ્થાપના દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. આ ટ્રસ્ટ ગુજરાતી ભાષા, સાહિત્ય અને સંસ્કૃતિની ધરોહરને જાળવી રાખી બહેનો અને બાળકો માટે કામ કરે છે. આ કાર્યક્રમમાં આશરે ૪૦ કરતાં વધારે બહેનો અને બાળકો એ ભાગ લીધો હતો. પ્રભાતિયા, લગ્નગીત, ગઝલ, ગરબા, બેઠાં ગરબા, માંડવી ગરબા, હાસ્ય, મોનોએક્ટિંગ, સુગમગીત, રાસ અને બીજી ઘણી કલાત્મક પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું. કાર્યક્રમમાં વિશેષ અતિથિ તરીકે આજીવભાઈ ત્રિવેદી (ગુજરાતી દિગ્દર્શક - નિર્માતા), પૌરવી જોશી (કોસ્ચુમ ડિઝાઇનર અને કલાકાર) ઋષ્યા ભટ્ટ (ડાયરેક્ટર કલાલયમ નર્તન એકેડેમી) આશાબેન હિતેશકુમાર બ્રહ્મભટ્ટ (એડવોકેટ નોટરીકાઉન્સિલર નવરંગપુરા) દિપાલી વ્યાસ(ગાયક) હાજર રહ્યાં હતાં. સૌ મહેમાનોએ ભાગ લેનાર બાળકો અને બહેનોનો ઉત્સાહ વધારી પ્રોત્સાહિત કર્યાં હતાં. અને દર વખતની જેમ આ કાર્યક્રમમાં પણ ગુજરાતમાં થી લીધેલ બે મહિલાને (અમદાવાદ અને રાજકોટ) સન્માનિત કરવામાં આવી. પ્રેક્ષકોએ એક એક પર્ફોમન્સને તાળીઓથી વધાવી લીધા અને હોલ તાળીઓના નાદ થી ગુંજ ઉઠયો. સમર્પણ ટ્રસ્ટની ટીમ અને આયોજક વર્ષા મજેઠીયા, ભૂમિકા વિરાણી, રીમા શાહ, તેજલ વસાવડા, મનિષ પટેલને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન. ગુજરાતી ભાષાનું જે ઘરેણું વારસામાં મળ્યું છે સાચવી રાખવા માટે સતત આવા કાર્યો કરતાં રહે.



# એક દિવસમાં ૩૦ ખેડૂત આત્મહત્યા કરી રહ્યા છે. દર એક કલાકમાં ૪ મહિલાઓ સાથે બળાત્કાર થાય છે



રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે આયોજિત પત્રકાર પરિષદને સંબોધન કરતા કોંગ્રેસના મીડિયા અને પબ્લિસિટી ડિપાર્ટમેન્ટના ચેરમેનશ્રી પવન ખેરાજીએ જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત ન્યાયની લડાઈમાં હંમેશા આગળ રહ્યું. ગુજરાતને અહંકાર તોડતા આવડે છે. કોંગ્રેસ પક્ષના રાષ્ટ્રીય નેતાશ્રી રાહુલ ગાંધીજી ભારત યાત્રાની પ્રેરણા

મહિલા સન્માન અને મહિલા સશક્તિકરણની વાતો કરતી ભાજપના સાથી પક્ષના નેતાઓ પર ગંભીર આરોપો લાગી રહ્યા છે. ડિસેમ્બર ૨૦૨૩માં ભાજપના નેતાઓએ શ્રી અમિત શાહને પત્ર લખીને પાર્ટી સાથે ગઠબંધન ન કરવા કહ્યું હતું તેમ છતાં મોદીજી-અમિત શાહ દ્વારા ગઠબંધન કરવામાં આવ્યું અને દુષ્કર્મના આરોપી માટે પ્રચાર પણ કર્યો. શું મોદીજીને હજારો મહિલાઓ પર દુષ્કર્મની જાણકારી હતી? જો હા તો ખબર હોવા છતાં કેમ એક મંચ પર બેઠા? અને જો ખબર ન હતી તો આટલું વિશ્વનું સૌથી મોટું દુષ્કર્મ રેકોર્ડ કેવી રીતે થઈ ગયું?

આજે આખા દેશમાં કોંગ્રેસના ન્યાય પત્રની વાત કરવામાં આવે છે. આદરણીય કોંગ્રેસ અધ્યક્ષશ્રી મલિકાર્જુન ખડગેજી અને રાષ્ટ્રીય નેતા આદરણીય રાહુલ ગાંધીજીના નેતૃત્વમાં કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા જનતાને 'પાંચ ન્યાય'ની સાથે ૨૫ ગેરંટી આપવામાં આવી છે.

ગાંધીના વીડિયોને વારંવાર તોડી મરોડી રજૂ કરવામાં આવે છે એનું શું કરશો? ન્યાયની બંને આંખો ખુલ્લી અથવા તો બંધ હોય, આપણે અંધકાનૂન સાંભળ્યું છે, અત્યારે કાણા કાનૂન જેવી સ્થિતિ છે કાયદો ભાજપ અને કોંગ્રેસ માટે અલગ અલગ કેમ કામ કરે છે?

રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે આયોજિત પત્રકાર પરિષદમાં રાજ્યસભાના પૂર્વ સાંસદશ્રી અમીબેન યાજ્ઞિક, મીડિયા ડીપાર્ટમેન્ટના કન્વીનરશ્રી ડૉ.મનીષ દોશી, એ.આઈ.સી.સીના મીડિયા કો-ઓર્ડિનેટરશ્રી સારિકાસિંઘજી, પ્રદેશ મીડિયા કો-કન્વીનર અને પ્રવક્તાશ્રી હેમાંગ રાવલ, પ્રદેશ પ્રવક્તાશ્રી હિરેન બેન્કર, શ્રી રત્નાબેન વોરા, વોરડમ ચેરમેનશ્રી ભીખુભાઈ દવે, શ્રી નેહલ દવે, કોંગ્રેસ આગેવાનશ્રી એસ.એ.કાદરી, જોનલ પ્રવક્તાશ્રી સંજય બ્રહ્મભટ્ટ, શ્રી હેતાબેન પરીખ, મીડિયા પેનાલીસ્ટ શ્રી મુકેશ પંચાલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# ઓપન આર્ટ ગેલેરી અમદાવાદ ની ગુફા યુનિવર્સિટી રોડ ખાતે મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ ના ચિત્રો નુ પ્રદર્શન યોજાયુ



નવજીવન કલ્ચર એક્ટીવીટી ગ્રુપ નાં આર્ટ ક્લાસ નાં ૩ મનોદિવ્યાંગતા સહ સેરેબ્રલ પાલસી ધરાવતા લાભાર્થીઓ નામે..ચિરાગ શાહ, વ્યોમ સોની અને દ્રષ્ટિ શાહ નાં ચિત્રો નું પ્રદર્શન તા. ૨૭/૨૮ દરમિયાન સાંજે ૪થી ૮ માં ઓપન આર્ટ ગેલેરી ,અમદાવાદ ની ગુફા,યુનિવર્સિટી રોડ પર યોજાયેલ.

જેમાં આ ૩ લાભાર્થીઓ એ જુદી જુદી થીમ પર,પોતાની લાગણી ઓ,વિચારો ને રંગસભર કેનવાસ પર ઉતાર્યા હતા. પ્રસિધ્ધ આર્ટિસ્ટ શ્રી કુલીન ભાઈ અને શ્રી ભારતી બેન અને શ્રી વિનય ભાઈ હસ્તે આ પ્રદર્શન ને ખુલ્લુ મુકવા માં આવ્યુ હતુ.



સારસ ઈનોવેશન્સ પ્રાઇવેટ લિમિટેડે તેમની કોર્પોરેટ સામાજિક જવાબદારીના ભાગરૂપે વિકલાંગતા ધરાવતી જરૂરિયાતમંદ વ્યક્તિઓને ૧૫ ઈવી ટ્રાઈસાઈકલ, ૧૨ શ્રવણ સહાયક અને ૨૫ એજ્યુકેશન કિટ્સ અને ૮ વેનિંગ સ્ટોલનું વિતરણ કર્યું. આ ઉપકરણો તેમના જીવનની ગુણવત્તામાં સુધારો કરશે, કાર્યક્ષમતામાં વધારો અને તેમની આર્થિક સ્વતંત્રતામાં વધારો કરશે. અંધજન મંડળ અમદાવાદ ખાતે આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં કંપનીના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર શ્રી વિભાષ રૈના અને અન્ય ૮ વરિષ્ઠ સ્ટાફ હાજર રહ્યા હતા.



અગામી ૭મી મે ના રોજ મતદાન યોજાઈ રહ્યું છે ત્યારે ભા.જ.પ અને કોંગ્રેસ દ્વારા પાટણ લોકસભા ની બેઠક કબ્જે કરવા માટે એડીચોટી નું જોર લગાવાઈ રહ્યું છે. ત્યારે કોંગ્રેસ ના કાર્યકરો દ્વારા ચાણસ્મા ના ધારાસભ્ય દિનેશજી ઠાકોર માર્ગદર્શન ની તાલુકા ના ગ્રામીણ વિસ્તારો નો ઝંઝા વાતી પ્રવાસ કરી લોકસંપર્ક તેજ બનાવવાયો છે. ત્યારે ચાણસ્મા શહેર ભાજપ પ્રમુખ રાજુભાઈ પટેલ (રબારી) પાલીકાના પૂર્વ પ્રમુખ વિષ્ણુભાઈ પટેલ પ્રફુલભાઈ વ્યાસ પૂર્વ કા અધ્યક્ષ અલ્કાબેન સથવારા સહિત ભાજપ ના મહિલા પદાધિકારીઓ દ્વારા ચાણસ્મા નગરની સોસાયટીઓ મહોલ્લાઓ માં મતદારો સુધી પહોંચી લોકસંપર્ક તેજ બનાવ્યો હતો

# જો આ ભાજપની સરકારને ફરી ચૂંટાશે તો વધુ મોંઘવારી લાવશે : પરેશ ધાનાણી



દેશમાં હાલ બહુમતીના જોરે રચાયેલી સરકારે અસહ્ય મોંઘવારી વધારી દીધી છે તેમજ દરરોજની જીવન નિર્વાહની ચીજોના ભાવો આસમાને પહોંચાડી દીધા છે. દરેક જીવન જરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓમાં ભાવ વધારીને આ ભાજપ સરકાર ધોળે દિવસે વુંટ ચલાવી રહી છે.

ત્યારે આમજનતા તેમજ ગૃહિણીઓ આર્થિક રીતે આ મોંઘવારીનો ભાર સહન કર્યે જાય છે છતાં પણ હાલની ચૂંટાયેલી સરકાર ભાવ વધારાથી લોકોની તકલીફ પ્રત્યે ધ્યાન આપતી નથી.

દેશમાં દિન પ્રતિદિન લોકોની આવક ઓછી થતી જાય છે અને લોકોને મોંઘવારીનો માર સહન કરવો પડી રહ્યો છે. ત્યારે રાજકોટ લોક સભાના કોંગ્રેસ પક્ષના ઉમેદવાર પરેશ ધાનાણી એ

હતા ત્યારે ત્યાં જઈ ને ભાવ પૂછતા જાણવા મળ્યું હતું કે પહેલા ૧૦ રૂપિયામાં ૧૦ પાણીપુરી મળતી હતી તે આજે આ ભાજપના રાજમાં ૨૦ લારીએ મહિલાઓ પાણીપુરી ખાતા હતા ત્યારે ત્યાં જઈ ને ભાવ પૂછતા જાણવા મળ્યું હતું કે પહેલા ૧૦ રૂપિયામાં ૧૦ પાણીપુરી મળતી હતી તે આજે આ ભાજપના રાજમાં ૨૦ રૂપિયામાં ફક્ત ૬ પાણીપુરી મળે છે.

સરસ્વતી તાલુકાના દેલવાડા ગામના ૬૨ વર્ષીય વૃદ્ધનું હાર્ટએટેકથી મોત થયું છે. શુક્રવારે વહેલી સવારે છાતીમાં દુખાવો ઉપડતાં તાત્કાલિક ઘરેથી પ્રાઈવેટ વાહનમાં પાટણ દવાખાને જવા નીકળ્યા હતા પણ સારવાર મળે તે પહેલા મોઢજીજી ઠાકોરનું મોત થતા પરિવારમાં શોકનો માહોલ ફેલાયો છે. આ અંગે સામે આવેલી વિગતો સરસ્વતી તાલુકાના દેલવાડા ગામના અને ભવાઈ ભજવતા મોઢજીજી સરદારજી ઠાકોર ગામમાં મહાકાળી માતાજીની ભવાઈમાં ૨મી રાત્રે ૨ વાગ્યે ઘરે આવ્યા હતા અને રાત્રે ૪ વાગ્યે મોઢજીજી સરદારજી ઠાકોરને છાતીમાં દુખાવો થતા પાટણ ખાનગી હોસ્પિટલમાં બતાવવા ગયા હતા પણ હોસ્પિટલમાં સારવાર મળે તે પહેલા સદભવાના હોસ્પિટલના તબીબોએ હાર્ટએટેકથી મોત નિપજ્યાંનું કારણ બતાવ્યું હતું.